

Credința

„Nu-i pericol, — dar se impune mult calm...”

BERLIN. Agenția DNB transmite: DUPA ULTIMILE ȘTIRI SOBITE LA BERLIN ASUPRA OSTILITĂȚILOR DIN ITALIA DE SUD SE PRECIZEAZĂ CA TRUPELE ALIATE EXERCITĂ ÎN MOMENTUL DE FATA O PUTERNICĂ PRESIUNE ASUPRA POZIȚIILOR GERMANE. FELD-MAREȘALUL KESSERLING, COMANDANTUL TRUPELOR GERMANE DIN ITALIA PRIVESTE SITUAȚIA CU MULT CALM, DAT FÎNDCA PANA ÎN PREZENT EA NU POATE FI CONSIDERATA CĂ NELINIȘTATOARE, ORI CHIAR PERICULOASĂ PENTRU GERMANI. S'AU LUAT TOATE CONTRAMASURILE CA SA NU OBVINA NIGIO SURPRIZA ȘI CAIN SECTOARELE ÎN CARE INAMICUL

A PATRUNS CU MARI FORȚE SA POATA FI ZAVORITE, IAR TRUPELE ANGLO-AMERICANE SA FIE DATE ÎNĂDARAT. LUPTRE MAI ÎNSEMNATE ȘI CU CARACTER EXTREM DE VIOLENT SE DAU ÎN REGIUNEA FONDII, LA MONTE CORSO ȘI LA PEDI MONTE. AICI INAMICUL A SUFERIT GRAVE PIERDERI ÎN OAMENI ȘI MATERIALE. COMANDAMENTUL MILITAR GERMAN PRIVESTE CU TOATA LINISTEA DESFĂȘURAREA LUPTELOR DIN ACESTE SECTOARE, FARA CA SA NEGLIJEZE ÎMPORTANȚA ACESTOR BATALII, PANA LA DESFĂȘURAREA CULMINANȚA A OFENSIVEI DESFĂȘURATA CU FURIE DE CATRE TRUPELE ALIATE.

LUPTRELE DIN ITALIA au crescut în intensitate

Inamicul a aruncat în bătălie mari unități de infanterie și formațiuni de care blindate foarte numeroase

BERLIN. Agenția DNB transmite: LA WILHELMSTRASSE DIN BERLIN. SE PRECIZEAZĂ CA LUPTRELE DIN ITALIA DE SUD AU CRESCUT ÎN ÎNȚENSITATE ȘI CA COMANDAMENTUL ANGLO-AMERICAN A ARUNCAT ÎN ULTIMILE 24 DE ORE ÎMENSE TRUPE DE INFANTERIE ȘI FORMAȚIUNI BLINDATE, CU SCOPUL DE A PATRUNDE ÎN POZIȚIILE GERMANE. ÎN CURSUL ZILEI DE 21 MAIU, ÎNAINTE DE AMIAZA, S'A PORNICIT LA ATAC DIN PARTEA INAMICULUI, ATAC CARE ÎNSA A FOST RESPINS. DUPA AMIAZA, DIN ACEIAȘI ZI, DIN PARTEA ALIAȚILOR S'A TRECUT LA O OFENSIVĂ GENERALĂ. ÎN CATEVA PUNCTE INAMICUL A REUȘIT SA PATRUNDA ÎN POZIȚIILE GERMANE. S'AU LUAT ÎMEDIAT CONTRAMASURI PENTRU ZAVORAREA ACESTOR BARE. LUPTRELE, CARE SUNT DE O ÎNSEMNATATE FOARTE MARE. SUNT ÎNCA ÎN CURS. GERMANII AU OCUPAT ÎN UNELE PUNCTE NOI POZIȚIUNI DINAINTE PREGĂTITE ȘI AU RESPINS TOATE ATACURILE ÎNAMICE.

S'au făcut mai multe sute de prizonieri Comunicatul militar român din ziua de 21 Maiu 1944

BUCUREȘTI. — SPP transmite: Comandamentul de Căpetenie al Armatei Române anunță următoarele cu privire la operațiunile militare de pe frontul din răsărit din ziua de 21 Maiu 1944:
Pe Nistrul inferior se dau lupta cu caracter mai însemnat numai în regiunea Grigoriopol. S'au capturat dela inamic mai multe sute de prizonieri.
În Basarabia mijloace și Moldova va nimic nou de semnlat.

Aliații recunosc puternica rezistență germană din Italia

AMSTERDAM. Agenția DNB transmite: Potrivit unei știri publicată de postul de radio Londra, la Berlin se constată că, aliații recunosc puternica rezistență a trupelor germane pe frontul sudic din Italia și că, toate sforțările

inamice de a pătrunde în liniile germane au dat greș, după primele opt zile de ofensivă. Aceasta s-a constatat pe aliații foarte scump, pierzând foarte mulți soldați și un imens număr de care blindate și alte materiale

de războiu. Deasemeni, din același știri, se mai arată, și tot la Berlin, că aliații încearcă mai nou să treacă la o ofensivă puternică și în sectorul Nettuno, ofensivă care să înceapă cât mai curând.

„La conferința Dominioanelor nu s'a decis nimic”

MADRID. Agenția DNB transmite: Presa din Spania aduce astăzi câteva știri deosebite și le comentează în mod cu totul defavorabil pentru imperiul britanic despre care susține că se află acum la cel mai mic nivel al său. Între altele se arată că, la ultima conferință care a

avut loc la Londra, reprezentanții dominioanelor engleze n'au luat nicio hotărâre definitivă și că fiecare dintre reprezentanții acestor dominioane se reîntoarce în patria sa unde duce propunerile care au fost făcute cu privire la ducerea războiului și asupra colaborării în viitor cu Marea

Britanie, program care va fi studiat apoi de fiecare guvern separat. După cum se mai arată aceeași presa asta însoamnă că nu s'a luat nicio hotărâre cu acest prilej în favoarea Mării Britanii și că dominioanele fac o poziție apasă și căunătoare Londra.

AVIAȚIA TERORISTA ALIATĂ S'A CONTINUAT ȘI ÎN CURSUL ZILEI DE ȘTIRI ATACURILOR SĂRE

BERLIN. Agenția DNB transmite: Aviația terorista aliată și a continuat în cursul zilei de ieri atacurile sale teroriste. Formațiuni britanice au atacat noaptea teritoriul francez și au mai multe sute de aparate americane au încercat să pătrundă în teritoriul Germaniei, încercare care a dat greș din cauza apărării efective a artileriei antiaeriene germane.

SOVIETICII FORTEAZA GOLFUL FINIC

HELSINKI. Agenția DNB comunică: Trupele sovietice au trecut la un atac puternic împotriva liniilor finlandeze, cu scopul de a elibera golful finic. În legătură cu acest atac la Berlin se precizează că Sovietele urmăresc eliberarea Mării Baltice spre a avea o cât mai mare libertate de acțiune.

GERMANII SUNT DECISI SA APERE FRONTUL DIN ITALIA DE SUD

MADRID. Agenția DNB transmite: În cercurile politice și militare din Spania persistă convingerea că trupele germane sunt decise să apere frontul din Italia și că în acest scop au adus noi forțe care vor fi opuse inamicului care atacă cu toată vehemența.

Vă iubiți copiii, vă iubiți părinții și rudete? Camuflați bine ferestrele, ușile, curțile de lumină, etc. Orice neglijență a voastră, o vor plăti scump și ei.

LUPTRE APRIGE ÎN NOUA GUINEA

TOKIO. (Rador) Cartierul general japonez comunică că trupele anglo-americe au întreprins două încercări de debarcare în Noua Guineea. Amândouă încercările au fost însă respinse. Forțele debarcate fiind distruse sau silite să se reîntoarcă. Peste 500 americani morți au rămas pe câmpul de luptă. Un torpilor a fost distrus și altul grav avariat. Porțile aeriene au fost distruse 19 avioane inamice.

Cât timp soldatul s'a de sentință la porțile țării, noi să fim aici, stăruind să rezistăm și să câștigăm.

U t i m a o r ă

83 de bombardiere grele nord-amer. care doborâte deasupra Berlinului

BUCUREȘTI. SPP. transmite: DUPA CUM SE AFLA DIN BERLIN STIRI COMPLIMENTARE ARATA CACU PRILEJUL ATACULUI TERRORIST DAT DE CATRE AVIATIA TERORISTA NORD-AMERICANA IMPOTRIVA O RASELOR BERLIN SI BRAUNSCHWEIG DIN ZIUA DE 19 MAIU, NUMARUL AVIOANELOR DOBORITE SE RIDICA LA 83 DE APARATE, MAJORITATEA CU CATE PATRU MOTOARE.

Marea nenorocire dela Mureș

PATRU UCENICI S'AU INNECAT

ARAD. Ieri, Duminica 21 Maiu mai mulți dintre ucenici refugiuși din Bucovina și-au cerut invoire in oraș fiind zi de sărbătoare. Cam pe la orele 14.30 însă in loc să viziteze orașul patru dintre ei de origine din Storoginet

și Radauți s'au dus la Mureș unde au încercat să facă baie. Neștiind să înoate valurile i-au cuprins și toți patru s'au inecat. Cadaavrul unuia dintre ei a fost pescuit cam pe la orele 12. Poliția cercetează cazul cu toată asprimea.

General italian pus in libertate

BUCUREȘTI. SSP transmite: SE ANUNTA DIN MILANO CA TRIBUNALUL SPECIAL AL APARARII STATULUI STATUAND ASUPRA ACUZAȚIEI ADUSE IMPOTRIVA FOSTULUI GENERAL MARIO VERCELINO, CARE A CONDUS ARMATA A IV ITALIANA A STATUAT NEVINOVATIA GENERALULUI SI A ORDONAT IN CONSECINȚA PUNEREA SA IN LIBERTATE.

SPORT

Crossul premilitar

CINE A CASTIGAT PREMILE ZIARULUI „CREDINȚA”

ARAD. Ieri înainte de amiază s'a alergat crossul premilitar la care au participat peste 52 de tineri din diferitele subcentre din inspectoratul local P. P. Din partea ziarului Credința au fost oferite cu acest prilej trei premii in valoare de 1900 lei, care au fost distribuite primilor trei clasafi. In perfecta organizare a dior, locotenent Amar, prof. Doboș, director sportiv, participanții au parcurs traseul podul din Cetate, str. I. G. Duca Piața Avram Iancu, Bdul Regina Maria, până la strada Crișana, de unde au ieșit apoi la Malul Mureșului, prin parcul Eminescu, și apoi până la locul de plecare. Distanța parcursă este de aproximativ 3500 metri. In ordine s'au clasat următorii concurenți:

1. I. Popescu, in 825. 2. Greciner, 5. Oniga, 4. Roman I., 5. Bectemir, 6. Icsari I. 7. Herbei, 8. Grassel, 9. Morar, 10. Toda. Premiile Credinței, de 500, 300 și 200 lei au fost câștigate de către cei trei clasafi din fruntea clasamentului de mai sus, care vor mai primi și medalii din partea Inspectoratului P. P.

Pentru organizarea acestui interesant cross merită toate cuvintele de

laudă organizatorii și conducătorii sub centrelor premilitare locale. Aci este cazul să arătăm că in acest traseu primul clasat, I. Popescu este un element foarte bun și merită toate aprecierile pentru cursa pe care a parcurs-o și pentru felul cum a alergat această distanță, in care nu are rival printre camarazii săi, din localitate. Inșăși timpul realizat este o dovadă a calităților sale atletice excepționale. Dealtfel aci mai este cazul să arătăm că numitul joacă in Gloria in postul de centru mijlocas, iar la ping-pong este unul dintre cei mai buni din localitate.

Tribuna literară

(pentru cele publicate aci, redacția nu răspunde)

D. Lucian Emândi ne roagă să publicăm că începând cu data de 15 Mai a. c. nu mai face parte din redacția ziarului „Tribuna Română” și nici dintre colaboratorii externi ai acestui ziar. Poesia apărută in numărul de Duminică sub semnătura dsale a fost reprodușă din volum fără consimțământul autorului.

Politecnica-Crișana CFR 1:0 (0:0)

Arbitru: Eardan. 1200 spectatori

ARAD. Ieri s'a desfășurat pe arena Gloria in fața unui foarte numeros public matchul de football dintre Politehnica și Crișana CFR, match pe care localnicii l-au pierdut printr-un prea sever „11” metri, acordat in ultimele minute ale jocului. Partida a interesat foarte mult și dacă n'a jucat, cum era așteptat, Andrei Rădulescu, in echipa oaspeților in schimb spectatorii au răsplătit cu vii aplauze pe Sadovschi, care a apărut buturile Crișanei CFR și care și-a arătat marea sa clasă, scăpând echipa gazdă de a primi mai multe goaluri. Cât privește jocul, el se poate caracteriza de a fi fost robust și plin de neprevăzute. Pu tea câștiga și Crișana CFR, dacă șansa le era „un pic” favorabilă. Un rezultat de egalitate ar fi oglindit mult mai bine ostilitățile. In gruparea timișoreană, ca și in cea dela Arad, au jucat mai mulți jucători streini. Iată formațiunile:

Politehnica: Boros, Ramis, Roșcan, Chura, Bozgan (Chiuzul) Coman (Car men) Andreescu, Dolga, Bugariu, Coty (Progresul) Butea.

Crișana CFR: Sadovschi, Tomescu.

Nan, Mândrașău, Jivan, T. (a), Bugaru, Tasu, Heneșgar, Batriu) (a) (a) (a) Căndrea I.

Goalul a fost marcat de către Andreescu.

In orice caz jocul a fost interesant și plăcut. Păcat că in timpul a ploaia torrențială și vântul puternic a turbat. Batriu a avut 3 perțu excelente de marcare pe care însă le-a ratat. In schimb Sadovschi a fost in matchul de ieri foarte și a entuziasmat asistența.

CAMPIONATUL DISTRICTUAL

Crișana CFR—Astra 5:0 (2:0)

In match de deschidere Crișana CFR și-a arătat din nou forța sa. De data aceasta invingând pe Astra cu severul scor de 5 la 0. Punctele se datorese jucătorilor: Căndrea II (3), Pop (1) și Ticu II. (1).

Găiana—Olimpia 5:3.

Micălaca. Prima ieșire a Găianului s'a soldat cu o mare victorie asupra Olimpiei, care totuși n'a jucat rău. Matchul contează pentru campionatul districtual.

MICA PUBLICITATE

VAND mașina de ascuțit lamele in perfectă stare de funcționare. Marcă mondială, Adresa la ziar. 05

VAND un frac complet, stofă englezescă, căptușeală mătase. Adresa la ziar. 04

DE VANZARE costum bărbătesc stofă englezescă, albastru închis aproape nou. Jakabffy, croitor. str. Brătianu 9. 2215-c

ZIARUL CREDINȚA caută un corector, care să cunoască bine meseria. Prezentarea la redacția ziarului intre orele de serviciu. 02

VAND patelton in bună stare. Adresa la ziar. 0078

AGENTIA HATSCHKE

MIJLOCUL VANZARII, CUMPARARII, CASE, PAMANTURI, VII, LOCURI Arad, Bul, Carol 17.—Telefon 16-95

ATENȚIE VANĂTORII De vânzare căței safer irlandezi. Str. Episcopiei Nr. 37. 2212

SE ANGAJEAZĂ pentru imediat lucrător, sau pantofar. Suciu Nicolae, pantofar, Bul. Reg. Ferdinand 18. 2216

CASA nouă lângă Gușiar de vânzare. str. Rândunicii 9. 2216

MOTOR marca MAV cu gaz sărac H. P. 50, și un motor 6 pistoane 50 HP, marca Astra, cu petrol de vânzare la „Mozaicul” Coroiu Alexandru Vascau. 2214

ANGAJEZ pantofar și muncitoare care cunosc lucrări de încălțăminte. Verș, str. Baroș V. Pop Nr. 7 (fost Cerceșilor.) 2215

FRIZERIA Igrăș str. Brătianu 9, angajează un lucrător și un ucenc. 2216

CAUT mașină de gătit in perfectă stare. Suciu, textile, str. Berthelot 2.

CASE, loc de casă, vie, pământ, cumpărări sau vânzări adresați-vă biroului Carol Deutsch fost director de bancă Arad, str. Octavian Goga Nr. 5, etaj I.

CAPITOL

Telefon: 23—22.

DANIELLE DARRIEUX

Arlette

Cinema „ARO”

Damenii și fiare

Cinema Royal

Macario și banda veșelă

URANIA

cinema de premiere Arad. Tel.: 12-32. Proiecție ireprosabilă

Catechizha

FORUM

Telefon 20-10.

Scrisori anonime

Abonamente pt. provincia: 900 lei pa 3 luni, plătitte înainte. Abonamentele încep in 1 și se alina fiecarei luni.

Prim-redactor I.D. DABICIU — Redactor responsabil G. MICELESCU
Redacția și Administrația Arad, Str. Eminescu J. 3. Telefon 23-33
Epografia CREDINȚA Arad — No. 137-1011 Camera de Comerț, Arad

Inreg. la Trib. Arad, 3. III. sub Nr.

Fi 31—1910